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VERBALE N.  27

SEDUTA DEL 30 MAGGIO 2023  

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitre)  il giorno 30 (trenta) del mese di maggio, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata  dalla Presidente  Laura  Sparavigna  in sede referente  come

previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, in modalità on line secondo

quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale  prot. n. 109985 del

31 marzo 2022.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� Audizione della dott.ssa Simona Boboli dirigente del Servizio Infanzia, Attività

Educativi, Ludiche e Formative in merito al servizio dei centri estivi;

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissione  9 e’ presente telematicamente Paola Sgherri. e per la

diretta streaming Antonina Santa Ferrara.

E’ presente inoltre la dott.ssa Simona Boboli Dirigente del Servizio Infanzia, Attività Educa-

tive, Ludiche e Formative.

Alle ore 14:30 sono presenti: il Vicepresidente  Dimitrij Palagi,  il Consigliere Leonardo

Calistri,  il Consigliere Alessandro Draghi, il Consigliere Massimiliano Piccioli.

Alle 14,33 è presente telematicamente il Consigliere Andrea Asciuti.

Alle 14,35  è presente telematicamente  la Presidente Laura Sparavigna.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare 9.

Risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli



Alle 14:36 la Presidente Laura Sparavigna dichiara aperta la seduta.

La Presidente  Sparavigna saluta e presenta  la dott.ssa Boboli,  illustra  l’ordine dei lavori

della  seduta  odierna.  Ricorda  ai  presenti  che la  Commissione  come ogni  anno  segue il

serivzio offerto dall’Amministrazione e chiede alla dott. Boboli di fare un aggiornamento

sui Centri estivi.

La dott.ssa Boboli illustra lil servizio dei Centri Estivi. Evidenzia che è un servizio erogato

fin dal 1998. Durante il periodo del Covid non è stato interrotto ma sono state adottate delle

precauzioni come fare dei gruppi ristretti e l’uso delle mascherine. Nel corso degli anni poi

sono cambiati alcuni critieri che danno la priorità all’accesso del servizio come ad esmpio se

il  nucleo  familiare  è  compoto  da  un  solo  genitore  o  se  setrambi  lavorano.  Durante  la

preiscrizione  si  può  scegliere  tre  turni  anche  se  il  terzo  turno  è  concesso  in  abase  alla

disponibilità.  L’accesso  ai  Centri  Estivi  è  garantito  anche  ai  bambini  disabili  che  sono

inseriti nei gruppi dopo tutte le adeguate valutazioni per garantire il benessere dei bambini.

Ogni turno ha una programmazione diversa per differenziarsi perché alcuni bambini fanno

più turni.

La consigliera Francesca Calì si collega alle ore 14,39.

La Presidente  Sparavigna  chiede quale  tipo di  formazione  hanno gli  operatori.  Dichiara

inoltre, che la Commissione farà dei sopraluoghi per verficicare i luoghi dove si svolgono i

Centri Estivi.

Boboli  evidenzia  che gli  educatori sono tutti  qualificati  anche rispetto alle disabilità  dei

bambini. Spesso gli educatori sono gli stessi che lavoravano nelle scuole. Inoltre, si cerca di

affidare lo stesso educatore al bambino che ha già frequentato il centro estivo.

Palagi chiede se i bambini che hanno disabibilità riconosciute dalla L. 104 sono iscritti in

una lista a parte.

Boboli risponde che sono iscritti in una lista a parte per organizzare i gruppi in modo che

siano omogenei, e  gli educatori specifici per quel tipo di disabilità. Si cerca inoltre di dare

continuità  negli  educatori  cercando  di  assegnarli  gli  stessi  bambini  visto  che  già  li

conoscono.  Inoltre  i  Centri  Estivi  si  svolgono  nelle  scuole  che  hanno  le  caratteristiche

migliori per svolgere tutte le attività previste.

La Presidente Sparavigna evidenzi che in rete civica ci sono tutte le informazioni.

Calì chiede come funziona il ripescaggio delle liste d’attesa.

Boboli  evidenzia che il  servizio è in costante aggiornamento e quindi al momento delle

iscrizioni viene fatta una prima assegnazione dei turni e poi in base ache alle segnalazioni

delle famiglie vengono aggiornate le liste. Spesso infatti le esigenze delle famiglie cambiano

e quindi chiedono dei cambi di turno e quindi gli uffici cercano di organizzare al meglio per

soddisfare le esigenze di tutte le famiglie naturalmente dando la precedenza a chi ne ha

diritto.

Palagi dichiara di avere avuto delle segnalazioni che per i bambini che hanno delle disabilità

non è possibile opzionare il terzo turno.

Boboli risponde che al momento il Comune di Firenze è l’unico che offfre dei Centri Estivi

per i bambini disabili. Sono garantiti due turni a tutti i bambini. Il terzo turno è opzionabile



 e viene concesso in abase alle disponibilità. Per quanto riguarda i bambini disabili sono

garantiti due turni e al momento deve appurare come funziona l’opzione per il terzo turno.

La Presidente Sparavigna preso atto che non ci sono altre richieste di intervento illustra i

prossimi  impegni  della  Commissione  fra  cui  il  sopralugoho  al  Centro  Formazione

Professionale. Conclude chiedenzo alla segretaria di procedere con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Sparavigna dichiara chiusa la seduta alle ore 15,28.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 20 ottobre 2023

La Segretaria La  Presidente

Paola Sgherri Laura Sparavigna


